

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бичат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В средние тексты - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуги документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Принимать объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Принимать подписки: в конторе газеты "Кузбасс" - в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой: { На 1 м. - р. 80 к
{ На 3 м. 1 р. 80 к
{ На 6 м. 2 р. 75 к
{ На 1 г. 5 р. -
По почте: { На 1 м. - р. 85 к
{ На 3 м. 1 р. 40 к
{ На 6 м. 2 р. 50 к
{ На 1 г. 5 р. -

№ 8 (875)

Воскресенье, 10-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

На перевыборы горсовета.

Горсовет по-новому положению будет играть большую роль в хозяйственной жизни городов. Он является руководителем этого хозяйства, распорядителем доходов и расходов города. Для нашего города деятельность горсовета особенно важна. Условия жизни в Щегловске в смысле жилищном, культурном и т. д. совершенно неудовлетворительны. Каждый гражданин Щегловска прекрасно это знает по-своему личному горькому опыту.

Нужна громадная работа горсовета, чтобы наш город хоть в какой-нибудь мере стал походить на окружной центр, чтобы не приходилось в нем мучиться в бытовом отношении. У нас нет таких необходимых учреждений, как баня, нет сносно поставленной лечебной помощи, наша весенняя и осенняя грязь представляет даже в сибирских условиях, исключительное явление. Чтобы исправить эти недочеты и многие другие, нужна активная работа горсовета при поддержке всех трудящихся.

Задачей горсовета является увеличение доходных источников для городского бюджета, правильное, наиболее целесообразное использование тех бюджетных средств, которые уже имеются. Горсовет должен широко развернуть социальную работу, привлечь к ней всех членов горсовета и по возможности тех рабочих и служащих, которые не будут состоять членами горсовета, но захотят работать.

Это важное значение горсовета должно быть ясно каждому трудящемуся. На предвыборные собрания и на выборы должны явиться все избиратели. Они должны, как можно серьезнее отнестись к подбору своих депутатов для того, чтобы вновь избранный горсовет действительно мог разрешить стоящие перед ним громадные творческие задачи. Только при этом можно будет направить жизнь нашего города, создать в нем условия культурного и здорового существования.

Все на предвыборные собрания, все на выборы!

В Болгарии.

Цанков без должности не останется.

ВЕНА, 8 (ТАСС). Болгарское парламентское собрание (парламент) выразило доверие новому правительству. Бывший председатель совета министров Цанков избран председателем народного собрания.

В Румынии.

Престолонаследники меняются.

ВЕНА, 8 (ТАСС). Румынский парламент принял закон об отрочении от престола принца Кароля в отношении наследником престола несовершеннолетнего сына его Михаила.

В помощь крестьянству.

Передано 24 миллиона десятин лесов. Колонизация Д. Востока и Сибири.

МОСКВА, 7 (ТАСС). До 1926 г. было намечено передать крестьянству РСФСР примерно 18 милл. десятин лесов местного значения и из земельного фонда - 7 миллионов десятин. До 18 декабря 1925 года крестьянству фактически передано 18 милл. 700 тысяч десятин лесов местного значения и из земельного фонда - 5 милл. 300 тысяч десятин. Командированная в Сибирь и на Дальний Восток

зиспедция установила, что на Дальнем Востоке можно в течение ближайших 10 лет расселить свыше 1 миллиона человек. В Сибири намечен широкий план железно-дорожного и шоссевого строительства, что даст возможность заселить южные таежные районы, прилегающие к сплавным рекам.

Передан лесов крестьянам. ЛЕНИНГРАД, 7 (ТАСС). В Ленинградской губернии передача крестьянам лесов местного значения закончилась. Всего передано 890.000 десятин леса.

ЦК ВКП(б) о кооперации.

О деятельности фракции центрального кооперативного совета

МОСКВА, 2 (ТАСС). По докладу фракции центрального кооперативного совета о его работе. ЦК ВКП, учитывая необходимость организации руководства по разработке общих вопросов кооперации, а также для увязки работы отдельных видов кооперации на основе полного осуществления директив партии, подтвердил целесообразность действия центральных и местных кооперативных советов.

Центральный Комитет партии поручил фракции совета включить в состав центрального совета представителей местных кооперативных советов и разработать вопрос о методах дальнейшей работы и сосредоточить особое внимание на организации местных советов и на руководстве их деятельностью.

Недостаточное выполнение директив.

МОСКВА, 7 (ТАСС). По докладу кооперативного совещания, Центральный Комитет отметил,

что не смотря на усиление внимания к организационной работе во всех отделах кооперации, выполнению директив Центрального Комитета в области организационной работы продолжает оставаться недостаточным по следующим основным моментам: недостаточное внимание кооперативных центров и районов к действительному изучению своей базисной сети. Недостаточное пополнение инструкторского аппарата кооперативных органов квалифицированными партийными силами. Недостаточное внимание кооперативных центров к работе по подготовке и переподготовке работников на местах. Собрание постоянных органов, состоящих из представителей национальных коопераций, проводимое Центросоюзом, совершенно не начато в Сельхозсоюзе и Всекомпромсоюзе. Недостаточное усиление работы по вовлечению женщин, особенно крестьянок в руководящие органы кооперации.

ЦК предложил фракциям кооперативных центров провести в жизнь указанные директивы и поставить их в центре организационной деятельности в ближайший период.

С'езд советов Корелии.

Хозяйство Корелии крепнет.

ПЕТРОЗАВОДСК, 7 (ТАСС). На с'езде советов Корелии председатель Совнаркома Грелинг в своем докладе сообщил, что в истекшем году Корелия во всех отраслях хозяйства перешагнула за довоенные нормы. Лесные до-

ходы возросли до 8 миллионов рублей, против 5 миллионов в довоенное время. Начата разработка ископаемых богатств. Во все районы отправлены учителя, создаются корельским наречием, открываются национальные школы, введено судопроизводство на корельском наречии.

Работники печати--за линию Ц. К.

МОСКВА, 8 (ТАСС). В Доме Печати состоялось собрание коммунистов, работников печати г. Москвы, посвященное итогам 14 партс'езда. Единогласно принята резолюция, в которой собрание целиком и полностью присоединяется к резолюции московского

актива по докладу об итогах с'езда и выражает твердую уверенность, что работники печати--коммунисты, будут в первых рядах в деле выполнения решений с'езда и в деле закрепления ленинского большевистского единства.

В Германии.

Против уплаты за императорское имущество

БЕРЛИН, 8 (ТАСС). Состоялась конференция представителей компартии, лиги прав человека, международного союза женщин, союза государственных служащих, союза сельских хозяев, спортивных союзов, красного союза фронтовиков, межраббона и др. организаций, на которой принято решение всемерно поддержать предложения компартии о проведении всенародного голосования по во-

просу о возмещении за национализированные в 1918 году имущества и пр. имущество свергнутого императора Вильгельма. Конференция постановила приложить все силы, чтобы решение народа было против такого возмещения. Меншевицкая партия в конференции не участвовала.

Межраббона помогает.

БЕРЛИН, 8 (ТАСС). Межраббона приступил к оказанию помощи пострадавшим от наводнения в Бельгии.

В Польше.

Не хотят слышать о сокращении армии.

ВАРШАВА, 7 (ТАСС). Партия польских социалистов внесла в военную комиссию сейма проект сокращения численности польской армии до 150.000 человек и о введении годичного срока военной службы. Проект, внесенный польскими социалистами, встретил решительный отпор со стороны эндаков (реакционный национальный народный союз) и пястовцев (кулацкая партия).

„Обеспокоились“.

ВАРШАВА, 7 (ТАСС). Газета „Курьер Червоный“ сообщает, что приостановление торгпредством СССР передачи заказов польской промышленности вызвало в польских промышленных кругах угнетенное настроение. Газета высказывает предположение, что позиция торгпредства объясняется затягиванием Польшей вопроса об утверждении консульской конвенции СССР (договоре о консульствах).

Разные известия.

За границей.

За заключение торгового договора с СССР.

ВЕНА, 8 (ТАСС). Конференция представителей австрийских меньшевиков и профсоюзных организаций Австрии решила, что лучшим способом борьбы с безработицей является заключение торгового договора с СССР.

Безработные теряют терпение.

ВИЛЬНО, 8 (ТАСС). Несколько сот безработных еврейских

рабочих ворвались в виленскую еврейскую общину и избили депутата сейма Выгодского, требуя хлеба. Вызванный отряд полиции восстановил порядок.

Везувий оживает.

БЕРЛИН, 8 (ТАСС). Из г. Неаполя (Италия) сообщают о возобновлении деятельности вулкана Везувия.

По С. С. С. Р.

Циклоны на Украине.

ХАРЬКОВ, 6 (ТАСС). В конце декабря над Украиной пронеслись два сильных циклона (урагана), вызвавшие значительное потопление. Вследствие оттепели и дождей, совершенно растаял снег на полях Одесского, Полтавского, Екатеринославского и Харьковских округов. Все сельскохозяйственные наблюдательные станции сообщают, что состояние озимых посевов во всей Украине хорошее.

Расширение ломбардного кредита.

МОСКВА, 7 (ТАСС). В связи с реорганизацией системы рабочего кредитования, главного управления коммунальным хозяйством поставило на очередь вопрос об укреплении и развитии ломбардного кредита, как одной из форм рабочего кредита. В ближайшее время будет созван с'езд заведующих ломбардами РСФСР.

Приглашают на конгресс.

ЛЕНИНГРАД, 7 (ТАСС). Академия Наук получила приглашение прислать своих представителей на всемирный геологический конгресс, который состоится в Мадриде.

Рабочие выбросили пьянцу.

ГОМЕЛЬ, 7 (ТАСС). По просьбе рабочих лесопильного завода, президиум горсовета исключил из состава членов совета представителя от их завода за пьянство.

Рабочая и профессиональная жизнь

Итоги декабрьской конференции.

Вопросы союзного строительства.

(Ленинский рудник).

Под знаком живой деловой критики.

Происходившая в течение 26-28 декабря прошлого года конференция горнорабочих Ленинского каменноугольного района прошла в обстановке живой деловой критики. Вопросы, стоявшие в повестке дня (отчетные доклады окружкома и райкома СГ, правления АИК и Ленинского рудоуправления и выборы рудкома и ревизионной комиссии), были настолько серьезны, что пришлось уделять им много внимания и времени.

Уже одни внушительные цифры заданных вопросов (по докладу окружкома—около 150, рудкома—200, хозяйственников—150), и число делегатов, выступивших в прениях по докладом (30—по докладу окружкома, 40—рудкома и 30—хозяйственников), говорят о том, что конференция протекала с большим подъемом.

Активизация союзных масс.

Одним из главных вопросов, на котором остановила свое внимание конференция, был вопрос об активизации союзных масс. Сделать профсоюз действительно николой коммунизма, вовлечь массу во все отрасли союзной работы, выковать из рядового члена союза активного профессионалиста (союзного функционера, по выражению председателя ЦК СГ тов. Шварца)— вот те основные моменты, которые нашли свое отражение в прениях по докладу окружкома и рудкома и в принятых конференцией резолюциях.

Воспитание союзных масс и профактива.

На это обратили внимание VI съезд профсоюзов и недавнее оргкультсовещание при ЦК СГ. Последнее наметило ряд методов организационно-культурного характера по воспитанию союзных масс и профактива, которые и должны войти свое практическое применение во всех горняцких районах.

Проведение в жизнь этих мероприятий и поставила своей задачей конференция, отметив это в постановлении до докладу окружкома.

Необходимость усиления профсоюзного руководства и органической связи между союзом и рабочими массами выдвинула перед конференцией вопрос о привлечении членов рудничных и заводских комитетов к отдельным шахткам и цехам и, в свою очередь, последних—к определенным группам делегатов. По мнению конференции, это даст возможность учитывать наилучшим образом настроения и интересы рабочих.

Констатируя недостаточное вовлечение наименьшей, женщины и рабочей молодежи в профсоюзную работу, конференция дала приказ новому рудкому «на деле, а не формально» заняться наибольшим охватом этой массы, путем усиления организационно воспитательной работы и вовлечения ее во все союзные и общественные организации. В частности учитывая неотложную необходимость повышения квалификации производственных знаний рабочей молодежи, конференция предложила окруж-

кому отстаивать перед хозорганом интересы профтехнических и горнопромышленных школ.

Оживление массовой культуры.

Вопросам массовой культурной работы конференция также отдала определенное место в своих постановлениях, указав на необходимость оживления работы клуба и красных уголков. Большие нарекания со стороны конферентов вызвал вопрос о недостаточном и несвоевременном снабжении библиотек и курсов необходимой литературой. Окружкому было указано на ненормальность урезывания средств, испрашиваемых для этой цели.

Защита экономических и правовых интересов.

Переходя к вопросам экономического обслуживания трудящихся масс, конференция наметила целый ряд практических предложений для постановки на должную высоту дела защиты экономических и правовых интересов, исходя из конкретных (действительных) условий состояния производства. Эти предложения вылились в форму определенных требований и пожеланий, о которых будет сказано ниже, при подведении итогов по докладом хозяйственников. В частности, в своих резолюциях по докладом окружкома и рудкома СГ, конференция уделила внимание следующим вопросам: упорядочению АИК'ом расчетов по социальному страхованию; принятию окружкомом СГ соответствующих мер перед выходящими кооперативными и другими органами об усилении материального положения рабочих кооперативов, особенно Ленинского; организации на местах союзной юридической и пр.

Живое профсоюзное руководство.

Оживленные прения завязались в связи с обсуждением вопроса о работе производственных совещаний и расценочно-конфликтных комиссий. Не закрывая глаза на действительное положение вещей, делегаты, да и сам окружком, отметили, что эти союзные институты работали слабо. Отсюда—ряд практических предложений, отмеченных в резолюциях по докладом и хозоргана.

Оживление работы ИТС, смычка техника с рабочими.

Закачивая подведение итогов работы конференции в части, касающейся союзного строительства, следует упомянуть о содокладе рудбору ИТС. В резолюции, вынесенной конференцией по этому содокладу, последняя отметила необходимость оживления работы ИТС и ее увязки с работой рудкома. Исходя из того соображения, что совмещением должности техника ТЭО с обязанностями секретаря ИТС будет достигнута связь секции с рудкомом, конференция поставила этот вопрос на разрешение окружкома СГ. В следующем пункте резолюции конференция остановила свое внимание на теснейшем сближении техника с рабочей массой, поставив перед рудоуправлением вопрос о принятии соответствующих мер к пополнению штата технического персонала. Вынося такое предложение, конференция

2-я конференция союза горнорабочих Кемеровского рудника.

Конференция открылась в театре рудника, в 6 ч. вечера 2 и закончилась 3 января поздним вечером. Конференцией рассмотрено 4 вопроса: доклад правления АИК, отчет окружкома горняков, рудкома, избора рудкома и ревизионной комиссии. На конференции присутствовало 304 делегата, из них—9 женщин. Много присутствовало и посторонних. Зал театра был переполнен.

Доклад о работе АИК сделал тов. Немц. По докладу задано 130 вопросов о производительности труда, разделении труда, бытовых условиях рабочих, финансовом положении предприятий и т. д. В прениях участвовало свыше 30 делегатов, которые указали на достижения и недостатки в работе правления АИК. Недостатки, указанные делегатами, следующие: мало уделялось АИК'ом внимания бытовым условиям рабочих, неудовлетворительная медпомощь, отсутствие инструкторов и материалов, недоброкачественная спецодежда и

несвоевременная ее выдача, отсутствие на Кемеруднике самостоятельного управления и планового руководства его работой и др. Эти недостатки в резолюции по докладу конференция рекомендовала АИК устранить.

Затем заслушаны отчеты окружкома горняков и рудкома И по этим докладом указано много недостатков, главные из них: не было контроля за выполнением колдоговора, слабо поставлена культурная работа, особенно клубная и работа среди молодежи. В резолюциях на эти моменты обращено внимание, а деятельность окружкома и рудкома одобрена.

Выбора рудкома и ревизионной комиссии прошли при полной демократии. Кандидаты, намеченные в состав рудкома и ревизионную комиссию, заранее обсуждались на собраниях рабочих шахт, цехов и отделов, на конференции еще раз были прощупаны. Выбора прошли активно. Можно надеяться, что состав рудкома будет работоспособным. В.

В Щегловске.

Забытые.

В Кузнецком округе имеется три метеорологических станции, где наблюдатели ведут ежедневные наблюдения за состоянием погоды, количеством осадков, направлением и силой ветра и проч. Работа нетрудная, но требующая постоянного напряжения. Наблюдатель не имеет дней отдыха, не может отлучиться со станции.—За работу наблюдатели получают от 9 до 12 руб., только крайняя нужда заставляет служить наблюдателей. Метстанции находятся в ведении окрЗУ, которое ежемесячно получает от наблюдателей ведомости наблюдений. Не смотря на это, окрЗУ до сего времени не знает: служат ли у него на метстанциях наблюдатели и уже третий месяц им не высылает зарплату и даже недавно запросило агроучастки: есть ли, мол, на метстанциях наблюдатели...

Размолв, заступился за своих членов, напомнил окрЗУ, что хотя наблюдатели и мелкая сошка, но они тоже не могут жить по три месяца без еды.

Имея в виду перегруженность имеющегося персонала производственной работой, не дающей возможности уделять достаточное время как выполнению общественно-воспитательных обязанностей, так и повышению уровня технических познаний с целью передачи их рабочей массе. Наконец, в последнем пункте резолюции, конференция отметила наличие большого желания поднять авторитет производственных совещаний и усилить воспитательную работу, которое проявляется административно-техническим персоналом предприятия. Делегирование нескольких техников, выдвинутых рабочими на конференцию, ярко иллюстрирует собою сдвиг в сторону сближения рабочих с техниками. А. С.—ский.

Просвещенцы, на переборы месткома!

Осуществление широкой союзной демократии требует от профорганов самого чуткого отношения к запросам членов союза и построения своей работы так, чтобы она повседневно была близка к союзной массе. Эта цель достигается тем, что союзная масса выбирает такой профорган, который эти главные моменты союзной работы может легко и, как следует, проводить в практической работе.

Начало такой творческой работы положено к переборам своего Щегловского районного месткома просвещенцев члены союза приготовились. В этом им помог местком, который заранее по всем коллективам разослал необходимые директивы и список товарищей, намеченных им в состав будущего месткома, который рекомендовал обсудить на собраниях коллективов. Большинство коллективов это проделало. Просвещенцы выявили свою активность. Будущий местком, выборы которого состоятся сегодня, должен быть работоспособным, т. к. в его состав отобраны лучшие активные силы.

Но этим дело не ограничивается, наметить кандидатов и выбирать их мало, нужно им дать такие указания, которые бы способствовали улучшению союзной работы. Это нужно проделать на сегодняшнем собрании, на котором будет заслушаны отчетные доклады окрпоса, месткома и ревизионной комиссии. Ефимич.

Горняк, помни!
«Кузбасс» от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

В Топках.

Опыт одного собрания профделегатов

Делегатские собрания местного комитета № 3. ст. Топки 22 ноября пр. года были мало интересны. Профделегаты мало интересовались работой союзной организации. Активности делегатов мало. Местком не сумел выявить активности делегатов. Собрания после этого и посещались аккуратно повестка собраний их не утворювала. Месткомом на последующих собраниях делегатов ставились пресмы в большинстве организационного характера.

С посещением месткомом структурной бригадой участка, работа стала налаживаться. После обследования проведения делегатских собраний, по которым составлялась программа союзной массы. Посещений собраний увеличилось, и активность. На каждом собрании в среднем выступил человек 10, раньше—ни один. На этих собраниях проработаны вопросы: о кооперации, о топливом и спецодежде спортсменов, проработан коллективный договор и др.

Наряду с повышением активности делегатов, повысилась и рядовых членов за. С каждым днем делегатские собрания все больше и больше начинают оправдывать свое название. Кува

Кемеровский рудник

Шиворот на выворот

В электрической мастерской рудника имеется небольшая кладовая. Кладовую обслуживает беллиц мастерской. Вещи как приходят, так и расходуются на нем. Ответственно за сохранность материалов не несет. Но ключей от кладовой не имеет. Материал берет из кладовой без всякого учета. Если сличить остатки материалов с записью в книге, получится большая разница.

На днях была прислана инструкция из конторы для беллиц. Зав цехом к этой инструкции отнесся с усмешкой. В §§ 8, 9, 10 говорится ясно что вся ответственность лежит на кладовщике. Ключи должны храниться у беллиц. Будет ли эта инструкция введена в жизнь—пока неизвестно.

В эту же мастерскую делопроизводства по руднику посланы об'явления, в которых рабочие и служащие предлагается, что за несоблюдения правил о безопасности и нарушении с электрическими показами, виновные будут привлечены к строгой ответственности. Правил эти уже 10 дней заведывающего, вывесит ли на вверное, не намечается.

Поправка.

Во вчерашнем № нашей газеты в отделе Партихроника напечатана «контрольная комиссия» читать «конфликтная комиссия».

